

## 入口治超

## 合法超限运输车可免费办证上高速



高速公路政引引导货车驶入检测车道

文/图 早报记者 杨云霞

近年来,超限超载车辆造成的惨剧,在高速公路上时有发生。至于原因,那就是超限超载会导致车辆惯性增大,刹车距离变长,许多超载严重的货车,甚至会出现刹车失效的情况。交通事故不仅给肇事方和受害方都造成重大损失,也给高速公路的路面、桥梁等处都造成了严重的损害。货车超限给广大群众的出行带来了很大的安全隐患。

“当我以100公里左右的时速行驶在某条高速公路上时,路面被损坏造成的坑洼,就会让车辆产生巨大的抖动使驾驶人难以控制方向盘,这样的情况对行驶在高速路的车主们都可能造成致命的交通事故,货车严重超载容易导致爆胎、侧翻、追尾等交通事故。”长期开车在高速路上发生交通事故他已经看到很多次了,货车超限超载运输堪称道路交通事故的“第一杀手”除了对交通安全的直接威胁,货车超限超载还会破坏高速公路路面。

某公司负责建设的李先生告诉记者,当货车轴载超过标准轴载行驶在高速路时,行驶公路一次,相当于标准车辆行驶几次、几十次、上百次不等,所以说货车违法超限超载运输对

高速公路的损害是非常大的。安顺山地多、平地少,高速公路桥隧比例高。桥梁、公路有自身荷载标准,货车违法超限超载运输将导致路面、桥梁过早出现病状,当桥一旦被破坏,修复难度极大,有些损害甚至是毁灭性的。

安顺高速公路管理处相关负责人告诉记者,违法超限运输确实让公路过度“负重”,严重影响公路使用寿命和行车安全。以前对高速公路治超主要在途中设立超限检测站或安排工作人员在路上拦截检查,这种方式安全隐患较大。后来是以出站检测的方式进行高速路治超,但还是不能有效保护公路、减缓交通事故的发生。以上两种方式都未能很好的达到治超的目的,经过相关部门多年的摸索,于5月中旬采取了高速公路入口治超的办法,入口治超对超限超载车辆采取不发卡、不放行、一律劝返,拒绝驶入高速公路。有效的保护高速公路、减缓高速路上交通事故的发生。合法超限运输车辆的车主可在网上平台免费申请办理,上高速。

安顺高速公路管理处相关负责人表示,合法超限运输车辆在网办平台申请办理超限运输许可证时,申请人不得谎报瞒报,高速公路入口将对通行证和实际尺寸重量进行检查,证物不符、超限运输等问题均会

按照相关规定处理。办理了超限运输许可证、运载规定范围内物品的合法超限运输车辆,可上高速行驶。

办理超限运输许可证分为超限运载可解体物品和超限运载不可解体物品,对运输不可解体物品超限运输车辆,其轴载不能超限,超限的必须换车增加轴数。办理超限运载不可解体物品超限运输许可证的不能超限,合法超限运输车辆超限时,办理超限运输许可证的超限的,将进行最低基本税率来收取费用,未办理超限运输许可证的将进行翻倍来收取费用。合法超限运载不可解体物品超限车辆,并办理了超限运输许可证的可免费行驶高速公路。超限运载可解体物品超限车辆,装车尺寸不得超过行驶证核定的车身长度和宽度。商品车自行加长的不得办理其加长长度的通行证。

据了解,目前,安顺G60沪昆高速天龙、S50惠兴高速板当、紫云、G7611都香高速丁旗4个收费站都已启动了入口治超,第二、第三批将分别于今年上半年、下半年建设完成,对于新建和在建高速公路收费站入口治超设施按照同步设计、同步建设、同步运行的原则。将于2019年6月底完成最后一批的启动工作。届时,安顺市辖区高速公路收费站将基本实现入口治超管控模式。

关岭马崖村:

## 三“强”助力脱贫攻坚

早报记者 李隽 通讯员 何森 罗飞

最远、最穷是关岭自治县普利乡马崖村长期的代名词。近年来,该村党支部在自身建设的同时,紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫的基本方略,牢牢把握产业扶贫“八要素”,集中力量攻克“三率一度”,强支部、强公正、强产业,使干群关系更加融洽,产业发展取得新突破,让脱贫攻坚迈上了新台阶。

群众富不富,关键看支部,支部强不强,要看“领头羊”。自脱贫攻坚战打响以来,马崖村全力聚焦党支部后备干部储备工作,将致富能人、退伍军人、懂农业、善管理的“土专家”“田秀才”等纳入支部后备干部库进行管理,在村干部选配上始终坚持本土人才为主,将本村在家待业的大学毕业生吸纳为文书,解决村干部文化水平低、办公自动化能力弱等问题。村党支部书记带头领办合作社,发展200余头“关岭牛”养殖,带动本村群众,特别是建档立卡贫困户种植饲草、养牛、到合作社务工等,村“两委”干部集中精力发展好村社合一专业合作社,全村产业实现“零突破”。目前,马崖村村干部是普利乡文化水平最高、工作配合最好、平均年龄最小的“三最”村干部队伍。

“精”“准”“实”是提高“三率一度”的关键所在,马崖村切实将贫困户识别工作由干部“唱独角戏”转变为干群“大合唱”。通过群众会、评议会等保障贫困户识别精准性,针对群众有歧义的逐一核查,严把“入口关”,把真正贫困人口找出来,脱贫的人口退出去,建立干群相互监督机制,由村党支部书记带头,坚持“不怕得罪人”、“不优亲厚友”、“不暗箱操作”。同时,以国家的大政方针为指引,在摸村情、查民意的基础上,真正把识别权交给村民,让村民按照自己的“标准”选出谁是穷人、谁不能是穷人。经过排查,清退7户,重新识别户5户,100余场群众会、评议会开到群众心坎上,群众纷纷为村“两委”的公平、公正点赞。

解决群众长期性收益是扶贫工作的关键所在,马崖村以“三变”改革为总抓手,将党支部建在产业链上、建在合作社上,瞄准市场选产业,完善利益联结,村“两委”干部渐渐由“门外汉”变身“土专家”,由村干部变身“销售员”。去年8月至今,共组织群众种植皇竹草2500亩,脐橙300亩,丑柑165亩,黄瓜、西瓜、百香果、辣椒等短产业共实施120余亩。此外,马崖村结合村民传统养殖习惯,积极推广“五户联保”养牛模式和支持群众发展“短平快”养猪产业,目前全村共35户农户加入“五户联保”,养牛117头;在扶贫资金的支持下,94户贫困户每户养猪2头,且全部出栏实现增收。

脱贫攻坚 春风行动 来一场振兴农村经济的深刻的产业革命

一个导税“老兵”的故事  
——记普定县国家税务局刘进平

在普定县税务局,一提到刘进平,很多人都会竖起大拇指,不是因为诸多的荣誉头衔,也不是因为雷厉风行查补了多少税款,而是在35年的税收生涯中,他以默默无闻的实干精神和甘于平淡的税收情怀滋润着身边的每一个人、感染了周围的一切。

## 他是润物无声的税月春风

好雨知时节,当春乃发生,随风潜入夜,润物细无声。每天清晨,大厅出现的第一个身影总是他。打开宣传屏幕,开启叫号机、整理好各类宣传文件,待一切整理完毕才缓缓走进食堂。这就是他一天纳税服务工作的开始。

在办税大厅,常能看到刚开业的纳税人在拿着税务登记证申请表不知所措时,

都是刘进平细致耐心指导如何填写,说清各种税务登记信息,直到纳税人弄清办证所需的一切材料。在办税服务厅里,这样润物无声的“宣传”与“教学”,他日复一日,年复一年,基础的纳税服务,基本的税收知识,像和煦的春风,在他那里潜移默化地传播了出去。

## 他是不向命运屈服的勇者

在办税服务厅里,他像润物无声的税月春风,而在生活里,他是不向命运屈服的勇者。由于超负荷的工作量,他的身体提前透支,2004年,刘进平突然患急性胰腺炎住进省医重症监护室,半个月的沉睡昏迷,徘徊在死亡的边缘,2008年,正在办公室整理资料的他又突发脑溢血,瞬间跌倒在办公桌下。从此,胰腺炎和脑溢血两

样重大的疾病就这样缠着刘进平同志。病魔虽然可怕,经济虽然拮据,身体虽然疼痛,也依然压不倒这个沉稳平和憨厚的老税官,也阻挡不了他对税收工作的热爱。在病情稍微稳住后又迅速地投入到自己的工作之中。

## 他是一头默默耕耘的“老黄牛”

2014年初,省局明察暗访抽查监控录像时,正好看到刘进平正兢兢业业一丝不苟地为纳税人服务的场面,顿时就对他提出了表扬。

领导说,他就像一头老黄牛,“两耳不闻窗外事,一心只为工作忙”。导税台,是一个为前台减压的工作台,也是为纳税人提供初步服务导向的工作台,在这个岗位上,他没有坐在那里一动不动稳如泰山,

而是拿着税务登记申请表一步一步地指导着纳税人正确填写信息。因为有他,前台压力小了,纳税人咨询满意了,刘进平同志心里也笑了。

这就是刘进平,35年来,他没有一天迟到,没有一天早退,连续六年获得“最佳税务工作者”荣誉。35年来,他看着普定国税人事更迭,事物变迁,但他更让我们看到一位税务老兵心里默默坚守的那份土地。

(普定县局 吴蓉)

